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иММуниЗация от coViD-19: СоциалЬныЙ вЗгляд
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Актуальность исследования: 11 марта 2020 года Всемирная организация здравоохранения 
(ВоЗ) объявила пандемию новой коронавирусной инфекции CovID-19 [1, 2]. Эффективным 
способом профилактики данного инфекционного заболевания является вакцинация, однако 
быстро разработанные новые вакцины против CovID-19 встретили недоверие среди некото-
рой части населения.

цель исследования: изучить мнение студентов медицинских, немедицинских специально-
стей из России (Калининград, Саратов, махачкала, томск, Курск) и других стран (Индия, Бра-
зилия) по разным аспектам вакцинации от CovID-19; выявить основные причины отказа от 
вакцинации; определить степень доверия людей к имеющимся вакцинам.

Материалы и методы: была разработана анкета из 23 вопросов. С использованием анкеты 
Google-формы проведен социологический опрос студентов медицинских (159) и немедицин-
ских специальностей (123) из России, а также иностранных студентов (20).

Результаты: около 67 % медицинских студентов ответственно и положительно относится к 
вакцинации против различных инфекций; лица немедицинской сферы, в целом, менее привер-
жены к вакцинопрофилактике — 50,4 %.

Что касается вакцин от CovID-19: 39,6 % лиц медицинских специальностей сомневаются в 
их эффективности, 37,7 % считают их полезными, 10,1 % относятся отрицательно. около 39 % 
анкетируемых иных сфер деятельности считает вакцины полезными.

Большая часть российских студентов всех специальностей вакцинированы Спутником v, 
однако 41 % немедицинских студентов и 30 % медицинских студентов не стали бы рекомендо-
вать вакцинацию своим родственникам, так как не уверены в отдаленных последствиях вак-
цин.

100 % опрошенных иностранных студентов вакцинированы от CovID-19 и не имеют опасе-
ний насчёт применения вакцин, 90 % будут рекомендовать вакцинацию родственникам. Глав-
ными причинами вакцинации для иностранцев являются обретение чувства защищенности от 
CovID-19 и вклад в формирование коллективного иммунитета.

Выводы:
1. около 73 % студентов из России относятся с некоторым недоверием к вакцинам от 

CovID-19 из-за недостатка информации и отсутствия гарантий безопасности после её приме-
нения.

2. основной причиной отказа от вакцинации является неизвестность перед возможными 
отдалёнными последствиями.

3. Среди иностранных студентов сформировалось более доверительное отношение к новым 
вакцинам от CovID-19.
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